

捡到8500元钱的哥毫不动心 张新正： 面对失物 从无贪念

□记者 傅纪元

本报讯“多亏了张师傅，我的钱包才能找回来。里面那么多卡和现金，要是真丢了很麻烦。”昨天上午，市民程女士将一面印有“拾金不昧”的锦旗送到神马大道中段的金银龙汽车出租有限公司，向的哥张新正表示感谢。

程女士说，6月27日上午9点左右，她的丈夫陪父亲从市第一人民医院打车去解放军第152医院，在152医院就餐时发现钱包不见了，钱包内装有身份证、多张银行卡及8500元看病钱。“当天下着雨，肯定是我老公下车撑伞时把钱包忘在车后座上了。”程女士说，由于没记车牌号，也没有向司机索要发票，想找回钱包几乎无望。

她抱着碰碰运气的心理通过114查号台联系上金银龙汽车出租公司。“真没想到电话接通后，当我说出去失钱包的特征后，对方竟然说一个叫张新正的司机已将钱包交到公司，让我速去领取。”程女士和家人连呼幸运的同时，万分感激出租车公司以及拾金不昧的的哥。

昨天上午，在金银龙公司办公室里，记者见到了该公司的失物招领登记本和好人好事登记本，都是司机师傅捡到的物品，有行李箱、古筝、轴承等大件物品，也有手机、毕业证、驾驶证、衣服、U盘、钱包等小件物品，目前已经登记有百余条。张新正捡到程女士钱包一事也已登记。记者还发现，张师傅还曾于6月9日捡到一部手机。

工作人员魏瑞芝说，公司目前有263名出租车司机，的哥们所做的好人好事都会登记，年底评优评先时将优先考虑。魏瑞芝说，张新正今年50多岁，有十多年驾龄，为人正直、工作踏实。

记者电话联系上张新正时，他正在街上跑车。他回忆，当天上午，两位乘客从152医院下车后，他拉上另一位乘客时发现后座上有一个钱包。于是他就在医院门口等了一会儿，但没等到。于是，他将钱包送到了公司。“知道我捡到装有大量钱物的钱包后，有人私下提出愿意出1000元钱买钱包，被我当场拒绝。”

张新正告诉记者，他有三个孩子，老三还在上小学，上有老下有小，负担不轻，可是面对失物他从没有起过贪念，他觉着那不是自己的东西，昧了人家的钱物对不起自己的良心，晚上睡不着觉。



这字咋念？谁知道？ 水泵井盖上的一个字难倒众人

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯“你知道这个字念啥吗？”近段时间，市青年公园东段湛河边一口水泵井盖上的一个字(上图)难倒了众人，不少人甚至在微信朋友圈发帖求助。

昨天上午，细雨霏霏。记者来到市青年公园东段，看到写有字的水泵井盖位于公园东段湛河边上。字的笔画很多，左边是“月”，右边是“戈”，中间有个心字底，此外，中间还有

山、长、马、日、言等字。记者看了半天，也不知这是个啥字。市青年公园的管理人员说，这个字写在这里有一段时间了，天好时有很多人来看，但没人知道念啥。

随后，记者遇到一位六七十岁的老人，叫李银楼，自称是这个字的作者。“这个字是组合字，是清朝一个秀才发明的，我觉得挺有意思的，就写了下来。”老人说，这个字有段顺口溜——心字底，月字旁，两个日

字在山上；东一绞，西一绞，中间加个言大嫂；东一长，西一长，中间加个马二郎；关公伸伸腿，刘备攥一枪；小猴一露头，劈脸一巴掌。

至于字的发音，老人说他也不知道，“查了很多字典，包括《康熙字典》，都没查到。”他也问过不少人，有人说念“湊(音)”，有人说念“香(音)”。记者也查了字典，没查到，上网查也没有结果。你知道这个字怎么念吗？欢迎致电晚报热线探讨。



暑假夏令营火爆

昨天上午，在市区湛北路一家旅行社咨询台前，市民在咨询暑假夏令营的相关事宜。据业内人士介绍，暑假到来，我市不少旅行社推出的夏令营活动都非常火爆，而且今年夏令营主题更加丰富，亲子、游学、军训、才艺、素质培养等，满足了不同家长、孩子的需求。

本报记者 禹舸 摄

□记者 孙书贤

本报讯 17岁的聋哑男孩患上了脑瘤，执着的妈妈欲卖房救子。昨天，郟县安良镇三岔沟村第三村民组村民孙虽江、范变侠夫妇找到记者，想通过晚报把他家的房子卖出去，给孩子治病。

昨天上午，记者来到了三岔沟村第三村民组孙虽江家。44岁的范变侠告诉记者，家里上有86岁的老母亲，下有两个女儿、

两个儿子。大儿子孙校阳今年17岁，刚出生不久就因高烧造成了聋哑残疾，1岁时又患上了黄疸性肝炎和疝气。经过几年治疗后，这两种病症刚刚康复时，又因淋巴瘤做了手术。为了给孙校阳治病，他们家的生活一直十分困难。

今年3月8日上午，孙校阳突然出现呕吐现象，孙虽江夫妇带儿子去郑州大学第一附属医院检查，最终儿子被确诊为胶质母

细胞瘤。3月14日，医生为他做了细胞瘤切除手术。在住院治疗的一个月里，孙校阳全靠注射营养药物维持生命。这次又花了13万元医疗费，这些钱都是借来的，有一部分还须支付利息。

“儿子从小就尝尽了命运的苦难，就算倾家荡产，我也要试着挽救儿子的生命。”范变侠流着泪告诉记者，他家周围山清水秀，交通便利，有8间平房。她想把房子卖掉，为儿子治病。

烟草系统员工 集体献血 市中心血站呼吁 更多单位参与

□记者 王春生

本报讯 进入夏季以来，市中心血站存血吃紧。为缓解这一局面，从昨天开始，我市烟草系统组织员工集体献血，仅昨天一天，该系统就有90多位员工踊跃献血，当天献血3万多毫升。

昨天上午9时多，天空飘着毛毛细雨，在市烟草专卖局大院内的采血现场，数十名烟草系统员工有序排队，依次填表，分别进入两辆采血车内测血压、体检、献血。在当天上午的献血活动中，记者注意到，不少献血者手持鲜红的《无偿献血证》来献血。在叶县烟草专卖局工作的胡金星告诉记者，十多年前他开始献血，至今献血已有十多次了，他手中的《无偿献血证》上显示，他去年6月份已经献过400毫升血了，“献血对身体没有任何危害，利己利人，这是好事”。

在现场，市烟草专卖局政工科有关负责人告诉记者，了解到市中心血站血源紧张后，单位发起了集体献血的倡议书，没想到报名献血者达290多人，至昨天中午，已有90多位员工现场献血。

“希望能有更多的单位参与集体献血。”市中心血站有关负责人说，比起街头采血，集体献血量比较大，血液质量也比较高。

患病女大学生 段佳佳再收 3500元捐款

□记者 王辉

本报讯 北京工业职业技术学院叶县籍女大学生段佳佳突患急腹症，段佳佳的同学和老师纷纷向段佳佳捐款献爱心(本报上月曾报道)。昨天上午，市民王大妈了解到段佳佳的病情及其家庭状况后，向段佳佳捐款1500元。

段佳佳，女，21岁，北京工业职业技术学院信息工程系大二学生，原籍叶县廉村镇大刘庄村，父母均为农民。前不久，段佳佳的母亲刚刚病愈，今年初，段佳佳又患结核性腹膜炎，父亲贷款为其治病几个月后，病情已经好转。谁知，上月初，段佳佳返校续办休学手续时，突然出现腹痛症状，后由老师和同学送入北京市海淀区医院，她被确诊为急腹症，即急性腹痛，并在该医院做了紧急手术治疗。其间，北京工业职业技术学院的部分师生积极为她捐款3000多元。手术后，段佳佳因无力支付一二十万元的后期治疗费，不得不回家调养。

上月底，此事见报后，叶县廉村镇政府领导带着2000元现金来到大刘庄村慰问看望了段佳佳。昨天上午，市民王大妈了解到段佳佳的病情后，也来到本报采访部为段佳佳捐款1500元。王大妈告诉记者，前段时间她在晚报上看到了对段佳佳的报道，因当时家里有事没顾上捐款，最近家里事忙完了，就拿出1500元退休金略表心意。

从言谈中了解到，王大妈曾多次资助晚报报道的贫困大学新生及其他需要帮助的人。当记者追问王大妈的名字、退休单位及家庭住址时，被她谢绝。

苦命男孩 患脑瘤 妈妈欲 卖房救子